

## 段子

@乔小囡:

“凡人,请说出你的愿望。”“上帝,我未曾飞过,便想要一对翅膀。”“没问题,请问你是要蜜辣、微辣还是变态辣?”

@bigbang 先生:

狮子妈妈在教育自己的孩子:“你必须跑得再快一点,再快一点,你要是跑不过最慢的羚羊,你就会被活活地饿死。”狮子爸爸在一旁说道:“别难为孩子了,咱们这不是在动物园吗?”

@白洱:

他身负血海深仇,前往寺庙拜师学武艺,可方丈认为他被仇恨蒙蔽了内心而不愿收他为徒。他不甘心!在门前不吃不喝一跪就是数天。终于,方丈生了恻隐之心,在第九十八天为他做了一场法事。

@TobieNo1:

你把周围的人看做魔鬼,你就生活在地狱。你把周围的人看做天使,你就生活在天堂。你把周围的人看做上帝,你就工作在商场。

@Youtourr:

禅师问:你觉得是一锭金子好,还是一堆烂泥好呢?壮士答:当然是金子啊!禅师笑曰:假如你是一颗种子呢?壮士答:别搞笑了,这锭金子我要定了,快给我松手,松手啊!

@开心得合不拢腿:

孙权送给曹操一头大象。曹操见到大象,惊喜非常。这头大象产自南方,它卷动长鼻,四条腿像四根大柱子,浑身透出一种稳重、刚实、摇撼不动的大山似的壮美之气。曹操上下左右端详了一会儿,问:“要把大象装冰箱,拢共分几步?”

@timely:

一个戴眼镜的学生来到医院挂号处,医生问:“挂哪个科?”学生:“必须挂一个吗?”医生:“对!”学生:“随便吧,别是高数就行。”

@黯歌:

路上偶遇一残疾人,拄着拐杖过马路,我看他那样慢吞吞的实在危险,忙跑过去扶着他:“叔叔,我扶你过马路吧。”他忙摇头:“不用不用,我自己能行,谢谢你啊年轻人。”“没事,叔叔,我也不忙,陪你一起走吧。”说罢,双手接过他的拐杖,“你看你腿脚不好,还拿这么大个家伙多不方便啊!”

@星不星:

乔治·华盛顿是美国第一任总统。小时候父亲送给他一把小斧头,可他却用斧头砍倒了他父亲最喜欢的樱桃树。他父亲知道后大发雷霆,质问道:是你砍倒了我的樱桃树吗?华盛顿犹豫了片刻,说:爸爸!我不能说谎!樱桃树是我砍倒的!他父亲笑着说:砍就砍了吧,那个什么,咱能先把斧子放下吗?

【网易微博段子精选】  
t.163.com

本版插图/巴巴熊

## 物业费

文/流沙

物业费原原本本每平方米五毛,过了个年,换了另一家物业公司,每平方米要八毛,涨幅忒大。但物业服务“不见涨”,楼道里全是灰,通道里全是车,门禁坏了也不见来修……这大约是当下一种普遍的生活图景,啥事都与我无关,但涨价怎么着都要一马当先。

原先那家物管在撤离前,动用了一大笔物业费,在每个车位上安装了一把劣质地锁,一些剥了皮的墙面做了简单的修补,中央景观的亭子用油漆刷了一遍……这被许多业主称为“最后的疯狂”,还有业主非常直率地说,这是“捞一票再走”。

后来那些地锁大都被业主拆除,扔在了角落里,这可乐坏了收破烂的,因为有些还完好无损,仍然可以出售。

收物业费算得上是“天下第一难”。现在的物管一来,最努力的事情就是收钱,我非常理解他们的心情。我看到每隔一段时间门上就会贴一张催缴通知单,上面还注明第一次通知,第二次通知……总觉得小区的物管也挺“潮”的,玩的是当下非常流行的预付式消费。

前几天收拾屋子,整理出了一大堆孩子的玩具、衣服和小家电,放在一个纸箱里。我把纸箱拖到门外,放在过道里,准备待会儿搬到楼下的储藏室去。也就十几分钟时间,等我开门去搬时,纸箱消失了。我一路追到小区外,不见蛛丝马迹,问大门口的保安,他们一副非常无辜和茫然的样子。

当催缴通知书第三次贴在门上时,我已经非常不好意思了,撕下那张通知书,来到了物管处。

我走进他们的办公室,所有人都朝我看。一个小姐问:“这位业主,你有什么问题吗?”

我不知道他们为什么全都看着我,我扬了扬手中的纸:“我是来缴纳物业费的。”

此时,一屋人的表情一下子生动起来,有人问我是几幢几楼,有的问我家面积是多少,还有人站起身为我倒水。十几分钟后,我终于交了钱,取了收据。

我感慨万千,干物管这一行,还真不容易,这一大屋子人,每天要吃要喝要生活,业主不缴费,他们拿什么来养活自己呢?

那位可爱的物业小姐临走时还问我有什么要求,我说楼道卫生能否搞一下?门禁能否修一下?过道上的车能否管理一下?

一个月过去了,一切如故。只是这一个月来,邻居家门上每隔一段时间就贴有一张催缴通知书,风来的时候,“哗哗”作响。

## 谁伺候

文/吴汉玲

最近,老爸吃饭时,老是嫌菜太淡了。昨天,老爸又责怪老妈道:“难道盐涨价了?这盘青椒炒肉怎么舍不得放盐呀?”老妈

尝了尝,说:“一点也不淡嘛。”我也夹了一筷子尝了尝,觉得不咸不淡正合适。于是,我说:“老爸,不是菜淡了,是您的味觉出了问题。”老妈委屈地说:“你是越来越难伺候了。”老

爸瞅了老妈一眼,意味深长地说:“你伺候不了我,有能伺候的。”老妈急忙问:“谁来伺候你?”老爸站起身,到碗柜里拿出盐罐子,呵呵笑着说:“让它来伺候我吧。”

## 照亮

文/陈广子

我的工作单位离租住的地方不远。那天深夜,我加完班之后骑着自行车回家。路上要经过一条很长的小巷子,这条小巷子里没有安装路灯,黑乎乎的,于是,我只好打开手机照明准备慢慢地骑过去。

我刚骑着自行车进入小巷子时,后面紧跟来一辆轿车,车慢慢地跟在我后面,还时不时地用远光灯为我照亮前方的路。在这闷热的夜里,这束灯光让我心中有种莫名的感动……突然,轿车上的车主在后面按起了喇叭,那人摇下车窗,伸出头来大声喊道:“靠边骑,别挡道!”

## 恩爱有因

文/王春玲

同事马姐长得人高马大,做起事来也粗枝大叶。可能是为了互补吧,她嫁了个很文雅的老公,而且老公个子也不高。马姐和她老公走在一起真是一道别致的风景:她在前面大步流星,老公慢吞吞地走在后面,像个小跟班。

上周末,我在去超市的路上碰到了马姐两口子,虽然是天天见面,可我觉得她有点不对劲。马姐一改风风火火的作风,紧紧挽着老公的胳膊亦步亦趋,穿了高跟鞋的她比老公个子还高,不得不故意弯着腰,另一只提着东西的手也摆出一种不上不下的姿势。恋爱那阵子都没见他们在公开场合这样亲密,老夫老妻了反而跑到大街上秀起了恩爱。

我打趣她:“马姐,你什么时候变成‘大’鸟依人了?”马姐小声说:“我不依人不行啊!连衣裙的侧拉链坏了,怕泄露了春光。”



文/杨福成

每天早晨,都是卖报人最忙碌的时刻,“晚报!晚报!”一声声吆喝响彻耳边,然而,他却有些另类,整天抱一个本子,埋着头,写呀写。

一个卖报的,天天写什么呢?我感到好奇,就走过去看了看。

“悠悠民俗千年传,幽幽箫声咏屈原。粽子飘香慰忠魂,汨罗江上竞龙船。”(《端午节》)“月夜里/朦胧的长街/走不完执意的隐痛/我/生活的幽灵/细雨霏霏/石板上/雨点/砸出了潮湿的心情”(《卖报的日子》)……原来,他是在写诗。古体诗,现代诗他都写。

一阵攀谈后,我知道了这个爱写诗的卖报人叫韩文忠。他家境困难,媳妇在一家公司打工,只有几百元的工资,儿子正上大学,他原来在一家企

## 报摊诗人

业上班,后来破产下岗,靠卖报纸为生。

卖报很辛苦,冬日严寒,夏日酷暑,都得天天在街头,而韩文忠却以苦为乐——“烈日炎炎热气蒸,卖报活儿不轻松。赶早出去黑天回,寸荫之中有凉风”,这种“寸荫凉风”就能满足的幸福,真的是让人眼馋。

韩文忠靠卖报生活虽然是不易,但他安贫乐道,绝不贪图小便宜。那天是周二,下着雨,路上的行人稀少,买报的人就更少了。

“还卖什么,卖废纸算了!”一位熟人劝他说。

当时,周二的《齐鲁晚报》也是五毛钱一份,但因为那天的版特别多,单卖废纸就值一块多钱。但韩文忠却说:“我不能做那种事儿,到天黑,我也得把这些报纸全卖出去。”

一定,正是因为这种“厚

“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿邮箱: jwqp@163.com

